


— (*Nove cerkvene pesmi*), namreč 20 izvernih, je izdal gosp. Anton Förster, vodja glasbe v tukajšnji stolni cerkvi. Akoravno so to najbolj melodični in lahki napevi slavnoznanega skladatelja, vendar veje v njih glavni postulat cerkvene glasbe, to je, cerkveni duh in so primerni raznim praznikom, za katere so zloženi. Dobivajo se pri gosp. skladatelju ali pa v knjigarni J. Giontini-evi v Ljubljani po 70 krajc. — Razen teh se še dobi tudi: „očitanje“ in „lamentacije“ (40 kr.), 6 „Tantum ergo“ (50 kr.), 2 veliki slovenski maši (50 krajc.), 3 „Ecce sacerdos magnus“ za škofovo obiskanje zraven z „rešponzoriji“ (50 kr.) in pa „pevska šola“ (60 kr.) — vse skladbe velike hvale vredne.

— („*Glasbena Matica*“) je izdala te dni Anton Stöcklnovo „koncertno mazurko“ za glasovir z naslovom „v spomin Anici“, v kateri je posebno „trio“ priznanja vredno. Prišla je pa ta kompozicija, gosp. dr. Jer. Zupancu posvečena, v Blaznikovi kamenopisalni v tako lični obliki na svitlo, da je očitno, da ni nam treba iz Ljubljane hoditi, kedar želimo odličnih kamnotisov.

— (*Slovensko gledišče*.) Redne predstave so za letos končane, zdaj se pričnó benefice. Prvo ima v nedeljo gosp. Kocelj s „Kovarstvo in ljubezen“.

— (*Konfisciran*) je bil v četrtek „Slovenec“ zavolj članka, ki je odgovarjal „Tagblattu“.

 Kdor je Ruskega lanu naročil, naj pride nemudoma po-nj! Ta opomin ponavljamo danes še enkrat z dostavkom, da bomo naročeni lan drugim oddali, ki se za-nj oglašajo. Če ga zamudni naročniki potem ne dobijo več, naj si to pripišejo sami sebi.

Iz pisarnice družbe kmetijske v Ljubljani.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Iz Dunaja. — Po vseh časnikih gré glas, da državni zbor prestane od 25. dne t. m. do 19. aprila, in da se deželni zbori skličejo 4. aprila, za prav kratko zborovanje, Gališki zbor pa še le meseca avgusta. — Tako se krčijo deželni zbori čedalje bolj, da so le še nekdanjim „postulat-zborom“ podobni. Tudi to je maslo nesrečne centralistične sisteme.

— Zbornica poslancev je zadnje dni obravnavala neke premembe o tiskovni postavi, o kateri danes na drugem mestu kaj več povemo; šlo je za odstranjeje policijskih časniških zaseg, za odgovornost, kdo jo ima itd., pa tudi zato, da se časniki rešijo denarne kavicije, al ta predlog je padel s 77 glasovi proti 53, kajti Poljaki, „zmirom zvesti prijatelji vlade“, so z ministri vred glasovali za kavcijo.

— Ogerski ministri pridejo te dni zopet na Dunaj, da se dovršijo bankine razprave.

— Veliki shod Avstrijskih katoličanov bode na Dunaji od 16. do 19. dne prihodnjega meseca. Gospodje: Jožef grof Barbo Waxenstein, Henrik grof Brandis, Jožef dež. grof Fürstenberg, Franc Gössner, Alojzij Karlon, Alojzij princ Liechtenstein, dr. Jožef Anton Oelz, Anton grof Perggen, dr. Julij pl. Riccabona, Franc Schuch, Leon grof Thun, Janez Thurnher so po vseh deželah našega cesarstva ravnokar razposlali oklic, v katerem s toplo besedo vabijo katoličane k vdeležbi tega po svojem programu vелеvažnega zbora. Reči, o katerih se bode ta zbor posvetoval, se bodo pozneje kmalu na tanko naznanile; že pričujoči oklic pa naznanja, da v zborove obravnave bodo spadale sledeče stvari: časnikarstvo, spisovanje, tisek in razširjevanje spisov, šolske zadeve, umetelne zadeve,

katoliško življenje, katoliško delovanje političnih društev. Hvaležni bomo — sklepajo navedeni gospodje svoj oklic — vsem tistim, ki nam bodo kmalu naznanili, da naše vabilo sprejmo. Vsa dotična naznanila, kakor tudi vprašanja o natančnejih pojasnilih naj se blagovoljno enemu ali drugemu imenovanih gospodov morebiti s pristavkom „in Angelegenheiten des Katholikentages“ pošljejo pod naslovom: „*Katholisches Vereinshaus, Reichsstrasse, Nr. 3. I. Wien.*“ Od 3. aprila naprej se bodo v omenjeni društveni hiši, Reichsstrasse Nr. 3, od 10. do 12. ure dopoldne in od 3. do 5. ure popoldne delile vstopnice omenjenega shoda. Podpisani se bodo tudi obrnili do železniških vodstev, da vdeležnikom katoliškega shoda izprosijo znižane vožne cene.“

Iz Tirolov. — Volitve volilnih mož za volitev deželnih poslancev se s celó malo izjemami vršijo prav v starodavnem Tirolskem duhu, ki noče nič vedeti od današnjega laži-liberalizma.

Iz Zagreba. Velik vtisek dela brošurica dr. Makanca, ki z odkritosrčno besedo razpravlja sedanji politički stan trojedne kraljevine. — Tudi tu so konfiskacije časnika „*Agramer Presse*“ na dnevnem redu.

Novice iz Turškega in o Turških zadevah. S Srbijo je Turčija mir sklenila, zato pa ima nov boj pričakovati z junaškimi Miriditi, katoličani srednje Arbanije. S Črnogorci ni upati mirne sprave, kajti kaj Turčija noče jim odstopiti trdnjave Nikšic, luke Špica in privoliti, da se Črnogora na Arbanski strani povekša. Kaj pa Rusija? Ona še zmirom odlaša odločni korak, ker Angleška vlada skriva prave svoje namene. General Ignatiev potuje po svetu in se hvali, da je jako zadovoljen z Nemčijo in Francijo, 15. dne t. m. ima priti na Dunaj na pozvedbo, kaj Avstrijska vlada namerava. Al ne samo ne jasna politika Evropejskih vlad ovira dejansko akcijo Rusije, temuč tudi nenavadno neugodno vreme letošnje zime zavoljo silnih zametov, ki so zaprli vse poti. Tako „Golos“ od Dona piše, da je sneg segel čez strehe vseh hiš po kmetih in so prebivalci zametenih teh hiš morali cele dni luč imeti, da so kaj videli v sobah; živina je po 3 — 4 dni bila brez krme in le z veliko težavo so si gaz napravili od hiše do hiše. Vihar na Črnem morji je ladijam silno škodo naredil; mnogi parobrodi bili so prisiljeni blaga pometati v morje, da se niso potopili; škoda se ceni na več sto tisočev rubljev. Vse govorce v časnikih Turčiji prijaznih, da se hoče Rusija v makniti z vojsko zoper Turčijo, se tedaj morajo smatrati za laži, ako se ozremo na to, kar se je godilo v vojnem svetu, ki je bil 1. dne t. m. v Petrogradu in kateremu je predsedoval Ruski car sam. Sklepi tega vojnega sveta so sicer tajni ostali, al po vseh časnikih je šlo poročilo, da carevič naslednik in pa general Ignatiev sta se odločno za boj s Turčijo izrekla. Vojska je po vsem gotova in noben umen človek ne bode verjel pravljici, da Ruska armada le za parade voljo ob Prutu stoji. Za vojskovodjo odločeni carevič Nikolaj se je popolnoma ozdravil.

Listnica vredništva. Gosp. J. Ž.: Razjasnilo „*noveléte*“ prejeli. Drugi pot pride.

Žitna cena

v Ljubljani 7. marca 1877.

Hektoliter v nov. denarji: pšenice domače 11 fl. — — banaška 10 fl. 94. — turšice 6 fl. 80. soršice 6 fl. 77. — rži 6 fl. 40. — ječmena 4 fl. 70. — prosa 4 fl. 70. — ajde 5 fl. 95. — ovsa 3 fl. 74. — Krompir 4 fl. 50 kr. 100 kilogramov.